
Naše jeruzalemsko romanje. 
i. Na m o r j u . 

Zvečer, dne 20. septembra smo Sli jeruzalem
ski romarji k počitku s sladko zavestjo: jutri stopi
mo na suho, na ljuba domača tla. Tudi morje se je 
hotelo od nas prijateljski posloviti. Zadnji dan po
morske vožnje po albanskih in dalmatinskih vodah, 
je kazalo nenavadno prijazno lice. Kakor zrcalo je iz
gledala morska gladina, solnčni žarki so se veselo 
kopali v kristalno čisti mirni vodi; orjaška ladija „Ti
roi", ki je bila skoro H dni naš dom, je krepko rezala 
vodene brazde. Napočilo je jutro 21. septembra. Koli
ka sprememba! Za nami je privihral soparni jug, 
zanesel v morsko domovje nemir, nebo pa zastrl s 
težkimi oblaki, ki so od časa do časa izsnli svojo mok
ro vsebino. 

Kakor morska površina, so bile razburkane tu
di naše duše. Nekaj viharnega, nestrpnega, koprne
čega se je bralo vsem na obrazu. S telesom smo stali 
še na ladiji, a naša srca so na lahnih krilih hitela 
že tja čez Kras proti Ljubljani in dalje čez hribe in 
doline v domače kraje, k dragim svojcem. Čustva 
sladkega veselja in pričakovanja so polnila naša sr
ca, a vmes so se marsikateremu na dnu duše ogla
šali tudi milotožni zvoki. Naše romanje je pri koncu, 
sv. dežela daleč za nami, minoli so dnevi, ko je naša 
duša brezskrbno liki novoporočena nevesta plavala v 
jasnih višinah najsvetejših čustev. Stopiti nam je zo
pet v tužno domovino, ki jo zastirajo oblaki razdora, 
krivic, prepirov, vrniti se nam je v tesne razmerice, 

,kjer nas čaka butara vsakdanjih skrbi, med ljudi, ki 

PODLISTEK. nas nočejo razumeti, ki nas zasledujejo, zaničujejo, 
preganjajo, sovražijo. In milo se nam je storilo v sr
cu. A v tem hipu nam je stopila pred oči veličastna 
Oljska gora in zagledali smo Gospoda, kako vdano 
prime kelih trpljenja, naša duša se je osrčila, naše 
srce je navdal pogum. Le pogumno in veselo zopet 
na delo, na vojsko, okrepčani, z vzvišenimi vtiski iz 
sv. dežele! 

Tn sedaj smo doma. Romarjem in tistim, ki so 
nas doma v duhu spremljali na potovanju, morda u
strežemo, če nekoliko razložimo vtiske, ki smo jih v 
svoji znotranjosti prinesli domov. 

Ne mislimo tukaj podati natančnega romarske
ga dnevnika, tudi ne potopisa, ker je sv. dežela, že 
itak podrobno opisana tudi v slovenskem jeziku. Od
prli bomo knjigo znotranjega mišljenja in čutenja, od
grnili plast za plastjo ondi prihranjenih vtiskov ter 
izvajali iz njih sklepe. Na ladji smo imeli priložnost, 
se med seboj spoznavati in razgovarjati, zlasti bliž
nji rojaki. Slišale so se od začetka pritožbe, da nas 
je glavni odbor raztepel v vse mogoče skupine; Kranj
ci, Štajerci, Korošci, Primorci, Hrvati, vse je bilo po
mešano. Posamezniki so prišli med čisto neznane lju
di. Skupina, v kateri je bilo največ Štajercev, je do
bila za voditelja gospoda iz Goriškega ali iz Trsta, 
primorskokranjska skupina pa Štajerca; da, tako ne
usmiljeno so nas premešali, da so celo moža in ženo 
dejali v različne skupine. No, na ladiji ni bilo tega 
razločka. In polagoma smo so merili, da je ta pisana 
razdelitev v nekem oziru bila dobra. Tako smo se bolj 
seznanili, Primorec s Štajercem, Korošec s Kranj
cem, in to je močno poživilo zavest, da smo eden na
rod. 

Ker bo tiskan imenik romarjev, ki smo ga do
bili udeleženci, pač malokomu prišel v roke, navede

mo tu imena štajerskih romarjev, zakaj Štajerci smo 
bili poleg Kranjcev najbolj zastopani. Številka v okle
pajih pomeni romarsko Številko, ki jo je imel vsak 
pripeto na levem rokavu; po teh številkah smo se 
spoznavali in razvrščevali. 
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• 
Morje, koliko blagih spominov nam obujaš, ko

liko zlatih naukov daješ! Ljubko nas spominjaš na
šega Gospoda, našega in tvojega Stvarnika. Ni se si

cer vozil Zveličar po Širnem morju, kakor mi, vendar 
..Galilejsko morje" je bilo priča njegovih čudežev in 
naukov. Iz čolna je učil množice, v čolnu se je vozil 
po morju v tiho samoto molit, lahno šumljanje morskih 
valov je spremljalo njegovo molitev. Ko so razburkali 
viharji morske valove, se je Gospod vzdignil, zau
kazal vetrovom in nastala je velika tihota. Kakor pti
ce pod nebom, lilije na polju, gorčično zrno, pšenica 
in ljubka, tako služi tudi morje Gospodu kot podoba, 
da dopove ljudem skrivnosti božjega kraljestva. Mor
je je Zveličarju svet, apostoli so ribiči, ki dobijo na
ročilo, naj lovijo ljudi za nebeško kraljestvo. Cerkev 
Kristusova je ladja na morju, valovi se poganjajo va
njo, a razdreti je ne morejo. 

Ti skrivnostno morje si tudi podoba Človeške
ga srca. Kdo pretuhta vajine skrivnosti ? Sedaj miruje
ta in se ljubko smehljata, a za hip se v vajini globini 
vzbude divje pošasti; v morju vetrovi, v srcu strasti, 
peneči valovi se kakor gore vzdigujejo kvišku, hoteč 
pogoltniti vse, kar dohite. A ladja, dasi jo tajne sile 
premikajo sem in tje, da ji stene škripljejo, vendar 
gre svojo pot in silovito odbija morske valove, ki se 
zaganjajo v njo. Takšno je naše življenje. Ladja na
šega razuma nas mora nositi preko razburjenih va
lov, čustev in strasti. Gorje človeku, če prevladajo te 
pošasti nad razumom! 

In ti Jadransko, Jonsko in Egejsko morje, si 
prava zakladnica zgodovinskih spominov, saj je ob 
tebi tekla zibelka srednjeevropske omike. Egipčani, 
Feničani, Grki in Rimljani, Ilirci, Slovani in Germa
ni so ob tebi zapustili svoje sledove. Ko bi imelo ti, 
morje, jezik, govorilo bi nam pretresljivo povest o u
sodi, ki je zadela razne narode,. 


